

清廉高速建设进行时 | 白竹收费站“三个一”推进清廉建设

从严治党风帆劲，砥砺奋进正当时。今年以来，白竹收费站立足实际，真抓实干，以“三个一”活动为抓手，全力打造清正、廉洁、高效的干事创业良好氛围，不断推动高速公路廉洁收费工作落地见效。

讲好一堂廉政党课。为进一步加强党风廉政学习教育，3月9日，白竹收费站站长陈杰以《弘扬清廉守正，担当实干之风》为主题，给站点全体党员上了一堂精彩生动的廉政教育专题党课，结合近年来高速及收费站领域违法违纪典型案例，警醒大家要牢固树立纪律和规矩意识，把严于律己、遵规守纪落实到具体行动上，时刻保持清醒头脑，真正保持敬畏之心。

开展一次谈心谈话。从岗位工作、风险防范、监督措施等角度切入，该站点负责人对各班组负责人及关键岗位职工进行一次谈心谈话，通过谈感受、谈警醒、谈体会，引导各班组负责人及关键岗位职工进一步增强党性观念和法纪意识，要求各班组长党党风廉政、业务工作两手抓，严格落实“一岗双责”，守好小门，管好自己的人，全体干部职工做

到依法依规办事，依法依规用权，确保站点人人廉洁上岗，个个风清气正。

做好一次督导检查。为认真查找新形势下收费工作中面临的廉洁隐患，白竹收费站以开展“三保三大”专项活动为契机，开展了为期两天的廉洁风险防控专项督查检查工作。本次督导检查聚焦食堂管理、“绿通”查验、公务用车等关键领域，重点对收费现场、通行费上缴、绿通车辆查验、废票处理等关键环节进行细

致稽查和复核。通过专项督导检查与常态化监督检查结合，进一步提高了站点全体干部职工自觉接受监督、主动参与监督、习惯在“闪光灯”下工作的意识，进一步织牢廉洁监督防控网。

清廉高速建设只有进行时，没有完成时。“我们将持续推动站点党风廉政建设、加强干部职工廉政教育、涵养站点廉洁之风，力争为弘扬新风正气、打造清廉高速做出更大贡献。”白竹收费站负责人陈杰表示。



图为干事交流工作现场



图为会议督导现场

新田获 2022 年省“放管服”改革“揭榜竞优”优秀成果奖

3月16日，笔者从湖南省政务管理服务中心2022年“放管服”改革“揭榜竞优”优秀成果的通报中获悉，新田县“基层政务管家保姆式服务基层群众”工作获得“十大改革品牌”优秀成果奖。

2022年，为树立改革导向，激发改革动力，促进打造内陆地区改革开放高地，湖南省政务局探索推出“放管服”改革“揭榜竞优”工作，对标对表党中央、国务院有关决策部署，紧扣省委、省政府中心工作，发布10大类26项改革任务。

新田县高度重视，踊跃“揭榜”，积极创新，推进落实，坚持问题导向，着力解决基层政务服务哪里办、办什么、管长远的问题。

阵地提质，解决哪里办的问题。开展标准化建设，把基层公共服务优化提质工作列为全县重点项目，强化资金保障，完善设备配备，确保阵地建设蹄疾步稳，创新“乡村论建”模式，每季度召开一期“乡村论建”活动，组织各乡镇（街道）、村（社区）到15个示范点轮流开展现场观摩，通过示范引领和督查督办相结合有力推动整县提升。

服务提升，解决办什么的问题。

围绕基层老百姓要办什么，规范入驻部门，明确具体事项及其办理类型。开展多轮梳理和讨论，明确与群众办事密切相关的公安、市监、民政、卫健、人社等20个部门入驻基层便民服务中心；全面梳理事项，确定乡镇（街道）政务服务事项77项，村（社区）政务服务事项55项，分为“主动办”、“就近办”、“网上办”、“帮代办”四种办理类型，按“四减”要求优化办事流程，制作一事一码办事指南，方便群众“码上办事”。

机制提优，解决管长远的问题。强化人员配备，在每个乡镇（街道）配备3—5名35岁左右年轻干部，主要负责乡镇（街道）级基层公共服务事项办理；在村（社区）一级，统筹使用村干部、社区专职工作者、网格员、辅警、村后备力量等人员，实现村村有一名35岁左右的精干办事人员。优化创新机制，率先全市出台《镇村基层公共服务（一门式）管理考核办法十条》，构建起一扇门、找一个人“办所有事”运转机制，推动管理高效长治。

新田县通过开展基层政务服务标准化规范化便利化改革，实现了镇村两级政务服务能力质的

飞跃，群众满意度大幅提升。标准化覆盖镇村两级，规范化贯穿服务始终，便利化带进千家万户。以往要在乡村多地跑才能办理的户籍、医保社保、建房审批、营业执照等22个高频办理事项实现了一站式乡镇通办。将农业农村、自然资源、住建、供电业务整合一窗综合办理，农村村民建房审批从原来长达2—3个月才能办成提速到现在14个工作日就能办结。



基层政务现场

新宁黄龙镇羊坪村入选全国“一村一品”示范村



3月15日上午，从首都北京传来喜讯，湖南省新宁县黄龙镇羊坪村被定为第十二批全国“一村一品”示范村。

黄龙镇羊坪村2016年6月由原满竹、原官塘、原羊坪三村合并而成，辖25个村民小组。全村以脐橙种植为主要产业，耕地面积17960亩，其中脐橙种植面积11000亩，新建脐橙示范基地120亩，脐橙种植占总耕地面积的75%；全村农户948户，其中883户种植脐橙，占全村总户数的93.14%，是新宁县规模最大、面积最多、产量最多的脐橙种植村。位于东经110° 90′、北纬26° 57′范围，得天独厚的地理优势和气候条件，让羊坪村种植的脐橙富含钙、铁、磷等元素，脐橙果汁中含可溶性固型物11—15%，深受广大消费者喜爱，也让脐橙种植产业成为村民发家致富的主导产业。

近年来，羊坪村紧扣“三农”这篇文章，以

打造“百里脐橙连青山”精品线路为契机，坚持以产业强村，科技兴农的发展思路，着力创建现代特色脐橙示范区和乡村旅游区，建设优质脐橙种植基地和加工基地，大力推广“三挂”“五用”脐橙规范化种植技术，加快智慧设施农业提档升级。建立了崑源果业有限公司、黄龙雄丰果业2家龙头企业与5家脐橙种植专业合作社，申请了国家绿色食品认证的“崑源”“雄丰”牌商标。形成了“一村一品”一二三产业的融合发展的格局，2021年度村农业经济总收入7478万元，其中脐橙特色产业总产值7194万元，占全村农业经济收入的96.2%，2021年度人均可支配收入23075元。脐橙的高产丰收筑牢了共同富裕稳固基石，让羊坪村的农业更强、农村更美、农民更富，带动脐橙产业迈进高效发展的快车道，全面推进乡村振兴提质增效。

江苏太仓港口运输忙

入春以来，江苏省太仓港全力畅通运输通道，提升货物周转效率，各大港区装卸作业有序运转，货物作业和运输

能力稳定。2023年1月至2月，太仓港完成外贸集装箱吞吐量77.5万标箱，完成外贸货物吞吐量1763.4万吨。



这是3月13日拍摄的江苏太仓港码头（无人机照片）。新华社记者 李博 摄